

BAR S-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Évesre 10.—
Hónapra 2.—, negyedévre 2.50 pengő
Egyes számlák ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.
Telefon 98.
Kéziratokat nem örzünk meg.

Hazamentek a gyerekek

Hazamentek az erdélyi gyermekek. Gróf Bethlen Béla dr. Szolnok—Doboka vármegye főispánjának kezdeményezésére az ottani szórvány-magyarorság jórészt eloláhosodott és a mi viszonyaink mellett hihetetlen nyomorúságban élő gyermekeit mar a mult esztendőben nagy számmal látták vendégül a Garam és ipolyvölgyi ref. gyülekezetek. A minden tekintetben áldásosnak bizonyult akció az esztendő is megismételték. Julius elején tulnyomórészt Szolnok—Doboka megyéből 80 gyermek érkezett koldusrongyokban, kiéhezten, minden tekintetben elesett állapotban, tarisznyájukban a legtöbbnél alig volt egyéb, mint néhány zöld uborka és egy darab kukoricakenyér. Két hónap multán mintha tündérmesék kuldusgyermekai királyfiakká változtak volna át. Felfrissülve, testsulyban meggyarapodva, új ruhával, cipővel ellátva, ajándékokkal elhalmozva szeptemberben indultak haza Dobó László állami tanító és Szabó Antal lévai vallásoktató elkész kíséretében. Azok a nekigömbölyödött arccsókák, csinos ruhák, új cipők, utikésztségek, az a kis fiu, aki itt tanult meg magyarul imádkozni, mindenkefelett pedig a válás fájdalmától könyben uszó szemek, sirásra görbült ajkak, mind megannyi fényes bizonyítékai annak, hogy a mi népünkben ősi jóság van s a magyar szívet nem tudta elpusztítani semmiféle racionalizmus. Valóban érdemes elgondolkozni azon, hogy még azok is, akik saját családjukban a gyermek iszony legsötétebb tragédiáját élék, mennyi gyöngédséggel és szeretettel tudják körülvenni és gondozni a reájuk nézve idegen gyermekeket. Megható jelenetekben nyilvánult meg az ottani és itteni nép lelkisége. Rigó József mezőkirályházi községi bírónak — 4 hold földje és 10 gyermeke van — két kis fia Kissáróban nyaralt. A derék vendéglátó kissarói gazdák nagyon megkedvelték az értelmes, ügyes, szerény fiukat és szerettek volna megtartani őket „örökbe“. El is küldték kérés levélüket Erdélybe. Ámde megjött a válasz: Isten legnagyobb ajándékát bírjuk gyermekeinkben, s bízunk az ő segítségével, hogy tisztességben fel is nevelhetjük őket. Megköszönjük hát a kedves ajánlatot, de gyermekeinkről le nem mondunk. Kiszólva Vicenck Gyula öregbíró és felesége, gyermektelen házaspár, tetőtől talpig új ruhába

öltöztette kis vendégét s két hizólibát süttetett az utra, hogy meg ne éhezze a „fiuk“.

Ez a szerény kis történet alkalom arra, hogy gondoljunk arra a rettenetes törvényre, hogy a kultúrát a gyermekek révén halnak meg. Egy kulturát, vagy népet nem lehet másként letörni, csak a gyermekek keresztül. Mindnyájan borzadva gondolunk vissza a szent történetek között Heródes bethlehemi gyermekgyilkosságára, közben tudjuk e azt, hogy minden bethlehemi gyermekgyilkosságnál pusztítóbb és rémesebb gyermekgyilkosság folyik a nyugati világban: egy égis épített civilizáció, mint egy tüzes Moloch, pusztítja, emészti, öli a gyermeket, hogy önmagát emésztesse, pusztítsa el!

Sorsfordulat előtt áll ez a nemzedék.

A MÉP járási értekezletei Léván és Verebélyen

A Magyar Élet Pártja Léva városi és járási választmánya Léván a párt helyiségében népes értekezletet tartott, amelyen megjelentek többek között Thuróczy Károly főispán, Köcsény István orsz. alelnök, Kósa Lajos orsz. főtitkár és dr. Gürtler Dénes országgyűlési képviselő.

Az ülést Schubert Tódor felsőházi tag, járási pártelnök nyitotta meg. A vendégek üdvözlése után beszédében hangzott, hogy felemelt lével néztünk a vihar elébe. Tudjuk, hogy a vihart fegyvesített magatartással át lehet vészelné. A német példát ajánlotta követendőül. Korpás László dr. helyi pártelnök a MÉP térhódítását szemlélte.

Thuróczy Károly főispán hangzott, hogy a MÉP ugyan politikai jellegű alakulat, de a nehéz időkben elsősorban munkaközösség legyen. Akarjunk hasznosítani és akkor bizalommal és hittel nézhetünk a jövő elé.

Ezután Köcsény István tartott mélyhatású beszédet. Tolmácsolta Kálly Miklós miniszterelnök üdvözlését, majd így folytatta. — Felvidékre mindig szívesen jövök, mert itt tanulhatok a megszállítás alatt kifejlesztett testvéri együttérzésből és magyar szellemiségből. Nem jöttem igéreteket tenni, de őszintén feltárni a helyzetet. Mindnyájunknak össze kell fogni kormányunk helyes vezetését. A kormány nem revidálta álláspontját a szidokérdésben, sőt a szidobirtokok lefoglalásával és szétosztásával nagy lépéssel ment előre. Elítéli a vándormentők működését. Ezek egy része szexonál békét akar. Mi is békét akarunk, de csak olyan békét, amely meghozza Magyarország boldogulását és nagyobboldását. Az ellenkező béke szegénytelen béke. Legyen előttünk az ország árulása példája, ahol most szörnyű testvérháború is dúl és ez évszázadokra tönkre-

Attól függ minden, felismeri e, hogy jövődjö a gyermek kezében van!

Schopenhauer, a világ egyik legsötétebb látású, de legköltőibb lelkületű bölcselője nem tudott szabadulni a drezdai képtár Sixtusai Madonnájának varázsa alól. Egyetlen e versét ehez a képhez írta, amely a Madonna karján a gyermeket ábrázolja.

Karján a Gyerme. És ez néz merőn
E földi létnek borzadalmába
Ahol őrzög a vak düh és zürzavar.
E hajsza gyógyíthatatlan tébolyára.
E gyötrelme, mely nem csendesül:
— Megborzadóan; de mély szemébe nyugodt
Bízás győzelmi fénye hirdeti.
Hogy a megváltás ott van már kezében.

A magyar gyermek néz a mi démoni hajszáinkra, de mély szemében nyugodt bízás győzelmi fénye hirdeti, hogy a megváltás ott van kezében.

Szerezd hát a gyermeket, mert minden magyar gyermek, a legkisebb, a legszegényebb, a leghalványabb és legrongyosabb is a testbe öltözött magyar gónyusz.

te az országukat és becsületüket, mert megpecsételte őket az utolsó félszázadban elkövetett kát árlásuk.

A másik réz az követeli, hogy dobjunk ki millió hadsereget határszélaink túl. Bízunk az a kormányra és szövetségeseinkre, skikkel folytatott tanácskozásokon megbasszák a szükséges dolgokat. Erős hadseregre van szükségünk és büszkén jelenthetem ki, hogy szövetségeseink támogatásával össze olyan jól felszerelt hadseregünk lesz, amelyen még sohasem volt

Közelítünk biztosítva van. Lisztben nem lesz hiányunk, szívesen azonban elkészülhetünk nehézségekre. Nehéz a helyzet a bőr, textil és vasáru ellátás terén. Az alábbi népszabványok textillel való ellátása azonban a típusunkkal biztosítva lesz. A fekete piac üzemében a társadalom bűnöse. Ezt kiküszöbölni rendeletekkel nem lehet, csak társadalmi uton.

Ne csüggyesszenek el esetleges vereségek, a végéig a fontos és ez a magyar boldogulás be is fog következni.

Utána dr. Gürtler Dénes képviselő kül- és belpolitikai dolgokról beszélt.

Még aznap Verebélyen is hasonló nagy sikerű értekezlet volt.

Modelverseny

Ferihegyen

Mozgalmassá napszakai voltak a magyar modelzőknek az elmúlt héten. Szeptember 12-én és 19-én rendezte a Magyar Aero Szövetség országos modelversenyt a Ferihegyi repülőtéren. Két szép őszi vasárnap, az eleőn a vitérszö modellek, a másodikon a motoros modellek versenyt benyújtották le. Nagy

számban jelentek meg a magyar modelézők. Az ország minden részéből gyűltek össze, hogy nemcsak gyártásban mérjék össze tudásukat és gyakorlatukat ismereteikkel. 10—12 éves koru lelkes kisgyerekekről, komoly műszaki tudású mérnökökötől, földművelésügyi és magasabb társadalmi osztályú gyermekekig láttunk itt versenyzőket, akik saját tervezésű és saját építendő modeljeikkel indultak a versenyen. Mindkét napon nagyszámu érdeklődő közönség gyönyörködött a kezes kis gépek repülésében és az általános vélemény szerint a léteivaló megérte a még nehezen megközelíthető repülőterre való kifutását. A nézők sorában ott voltak v. Hány László vezérőrnagy, a Magyar Aero Szövetség elnöke, Ember Sándor dr. oraságygyűlési képviselő, a Horthy Miklós Nemzeti Repülőalap elnöke, gróf Zichy Nándor, a Magyar Aero Szövetség tiszelnöke, és még sokan mások a magyar repülés vezetői közt.

A verseny első napján került sor a vitorlázómodellek versenyére. A cél, hogy a model minél hosszabb időt áll maradjon a levegőben. Már kerán raggal rengeteg szebbnél szebb kis model pihent szép sorjában a repülőter közpénység és körülöttük izgatottan figyelték a tulajdonosait, u'olao javítást, simított eszközöket „mesterműveiket”. Az idő a versenyrendezőig nagy örméren igen kedvező. Napsütés, enyhe szél a termékeképődés elősegítő feltételei. Vigigézték a modellek sorát. A nagy vitorlázógépek kicinyített másaitól kezdve teljesen egyéni elképzelésű, különleges formájú gépeket láttunk, amelyekből a kis versenyzők mind a legjobb eredményt várják. 90 gép nevezett a versenybe és három starthely körül állnak az indulók. A starthelyek mindégynikénél tüérségi táv- és magasságmérő műszer áll, melynek használatára akkor kerül sor, ha a model szabadonrepüléssel már nem követhető messzeségben repül. Erre a verseny folyamán bizony többször is volt példa. A gépek indítása magassattal történik. Ennek lényege, hogy a model orrára erősített mintegy száz méter hosszú szinzeleg addig fut szél ellen az indító, míg a gép — gyermekkorunk sárkányeregetéséhez hasonlóan — a levegőbe nem emelkedik. Megfelelő magasság elérése után a szinzeleg önműködően lekapcsolódik és a model megkezdí repülését. A beállított oldalkormányok segítségével általában enyhe fordulóban repül és ha szerencsésen térmetek, oldalralettel talál, akkor hosszú ideig vitorlázik. A versenyen nem voltak ritkák a 10—20 perces repülések, a kár csak az volt, hogy ezek az ügyes kis gépek hamarosan elfunétek a nézők szeme elől. Csak a távmérő műszerelel volt utjuk követhető. O y biztonsággal és simán repültek végig a gépek, mint ha valami kis miniatúr pilóta vezetne vo'na őket. A hosszabb időtartamokat pontosan mérék az időmérő versenybírák, a gép tulajdonosa pedig izgatottan számolva a percekét, igyekszik követni a repülési utvonalat, hogy a földetérő kincet minél hamarabb biztonságba helyezze. De vannak kevésbé szerencsés versenyzők is. A rosszul kiegyensúlyozott, hibás építésű, vagy esetleg csak ügyetlenül indított gép néhány méter után földhöz csapódik és ennek rendszerint kisebb-nagyobb törés a vége. A balesetet szenvedett gép tulajdonosa szomorúan szedi össze műve roncsait, lemondva a további szereplésről, de fejében már új, tökéletesebb terveket forgat és saját kérésén, valamint a mások sikereiből merített tapasztalatai segítségével egy hibátlan gép építésére készült.

A vitorlázómodellek versenyán legjobb eredmény 29 p. 50 mp. volt. A gép építője Szabó Béla, a budapesti Szent László gimnázium Aero Körének tagja. Második lett Szabady Béla az Ujvidéki Gimnázium Aero Körének tagja, akinek modelje 26 p 14 mp-ig repült. Benedek György, a Műegyetemi Sportrepülő Egyesület modellezője 22 p. 9 mp. teljesítményű gépével harmadik lett. A csapatverseny első helyezetteje a Budapesti Szent László Gimnázium Aero Köre.

A verseny második napján — szeptember 19-án, vasárnap — a gumi és benzínmotoros modellek versenyét bonyolította le a rendezőség. 35 gumimotoros és 41 benzínmotoros gép nevezett. Résztvett a küzdelemben egy

rakétamegoldós konstrukció is és érdekesbebbel érdekesebb formájú gépek sorakoztak fel a starthoz. A népes mezőny az első versenynaphoz hasonlóan kedvező időben, de semmivel sem kisebb isgalmelmal készült a versenyre, mely léteivalóiból ugyancsak bővelkedett. A műszaki vizsgán az indulók gépeit konstrukció szempontjából vizsgálták meg és lemérték a model súlyát. E'őször a gumimotorok nagy sebességgel hűtették fel a kis gépeket a magasha, ahonnet sima vitorlázással szálltak le. Legjobb eredményt Mezeier György budapesti versenyző gépe repülte 15 p 48 mp. idővel. A FAI modellek kategóriájában Benedek György MSRE, 10 p. 25 mp. idővel lett első. A csapatverseny ismét a Budapesti Szent László Gimnázium Aero Köre nyerte meg.

A legérdekesebb volt a benzínmotoros modellek versenyéje. Az apró egyhengeres motorok egytized—egyhatod lóerőkkel és 300—400 méter magasha tudják felvinni a modelt. A benzínmotorosok körül szorgoskodnak a legtöbben, ezekkel van a legtöbb baj. A gyújtás éppen akkor nem sikerül, mikor végre sor kerül a startra, ha pedig nagy nehezen beugrott a motor, néhány fordulat után a rossz benzínadagolás miatt leáll. De ha végre siker koronázza a fáradságot, a kis gép gyönyörűen lóvén tör az ég felé és előbb még tülsiketítő motorugása lassanként csendes duruzsolássá halkul. A verseny feltételei szerint a motornak egy percen belül le kell állnia és ettől kezdve siklórepülésben repülni a gép. Itt is szép eredmények születtek, bár sok szerencsétlen indítást is láttunk, ami rendszeren komoly törésekkel végződött. Ez természetesen is, hiszen a benzínmotorok természetéből következik, hogy sokkal több, a modellezőkbe kívül álló hibaforrás van, mint a könnyebb modellekénél.

A legszebb eredményt Thoma József MSRE modeléző gépe repülte, 19 p. 30 mp. idővel. Második Kende János Budapest, Verbőczy Gimnázium Aero Köre modelje lett 8 p. 28 mp-pe'. Harmadiknak Botvar Péter, a Budapesti Mátyás Gimnázium modellezője végzett 8 p. 5 mp-es repüléssel. A csapatverseny díját a Budapesti Mátyás Gimnázium Aero Köre vitte el.

A két versenynapon — mint a rendezőségől megtudtuk — Kolozsvár, Marosvásárhely, Szabadka, Ujvidék, Szatmárnémeti, Miskolc, Székeshárhely, Szeged és még sok más magyar város fiai gyűltek össze, hogy tanúsított legyenek modellező tudásukról. Nem valtoítottak szügyent.

Példanélküli hősiesség

Honvédek harcai az orosz bandák ellen

Irtá: Wilhelm Felber német haditudósító

„B. L.” A bandák elleni harc valami egészen más, mint shogyan azt a békeidőben tanultuk és gyakoroltuk — mondja kérdésre a magyar vezérkari ezredes. Itt az ellenség nem elődtök van, hanem jobbra, vagy balra, a hátunk megélt, sőt nincsen az sem kizárva, hogy éppen későtűnk mögöz anélkül, hogy azonnal felismerünk. Csapategységünk küzdelme tehát semmivel nem könnyebb, mint a későtűntől a fronton küzdöknek, hiszen itt az ellenség áruhában, előre kipittett fedezékekből leselkedik és óvakodik becsületes nyílt harcot kezdeni, tehát tipikusan orosz bolszevista módszerrel küzd.

Egyes járműveket támad meg, kisebb csoportokra, sőt egyes személyekre lö rá, a kiállított örmélyszeret a kedvező célpontja és támadásait sokszor német, vagy magyar egyenruhában hajlja végre. Nagyobb egységeket, sárt menetoszlopokat azonban csak igen ritkán és akkor is csak rejtekhelyről igyeksznek megsejvágni. Ugyanígy az a csirkelofogó, aki az egyes honvédre minden további nélkül rálított volna, a nagyobb egységek megjelenése esetében mint ártatlan favágó, semmiről sem tud munkás, lapátal a kezében, esetleg szorgalmas gombezsedőként bámul egygűyű areal a menetelő honvédekre . . .

Persze, minden gyanus alakot nem lehet azonnal egyenlőli!

Nemcsak kell újra és újra ezeken a tereleteken harcolni a német és magyar csapatoknak, a bandabarcokat irányító honvédek mindenképpen hátrányban vannak, hiszen egyenruhájuk által meg vannak jelölve, az ellenség azonban nem és mint banditák, lehetőleg hátról támadnak a védtelenre. A bolszevista a sötétből lővődöz a világosan lévő, jól látható célra, a honvéd megfordítva harcol a közönséges gyilkosok ellen.

És hosszú ideig voltak a magyar honvédek között — írja Felber — és láttam, hogy a kontinens legkiválóbb katonája mily gyorsan szoyott hozzá ehhez a guerrilla háborúhoz. A harcoló katoná legnagyobb értéke: az egyéni iniatíva legmagasabb foka szükségesség ezekben a bandaharcokban és valamennyien el voltak ragadtatva a magyar honvéd óriási leleményességétől, egyéni módszereitől. Gyorsan megokozta az óriási ésszédökét, a feneketlen mocsarakat és jobban tájékozódott benne, mint az odavallóinak. Egy-kettőre állították az ellenfél terveit és ravassz ellen-tevékenységgel ott lepték meg, ahol a legkevésbé várt rá. Ez a vadanyagati harcmodor, amelynek eredményessége az egyén, az egyes ember tapracsettóságtól, leleményességétől függ, direkt elemé lett a honvédek és magasa értékeit szakértője a szövetséges hadvezérségben. Itt nincsen minta, tábori rend, gyakorlati előírás; mindig az a győztes, aki gyorsabban határozza el magát, adja a parancsot és hajlja azt végre. Kizárólag a személyes bátorság, a gyors terváltoztatás és a harci készség a döntőek ebben az ember-ember elleni küzdelemben, amely rendszeren egészen kis egységekkel levezéhrhatva. Nemkevésbé kemény legényeket kíván ez a feladat, csakúgy, mint a közvetlen front és a honvédek bebonyították, hogy kemény legények.

„Ha katonáink megint viszatérnek Magyarországra, nem lehet majd őket megismerni: a front moszékonyvá, óvatossá és éberré gyúrta őket” — mondta nekem az ezredes ur.

Ha néhány óras utazás után több járműből álló csoporttal (csak így, convoy-ban szabad a járműveknek közlegkedni) egy ilyen tisztogató magyar egységhez érkeztek és az ottlővő katonákat elnéssük, akkor az ezredes szavait igazoltnak látjuk. Nagysejrt legények, pompás katonás magatartással, napbarnítottan és álánoldan készen a bevetésre: ez a magyar honvéd a keleti harctéren. Sínté égnek egy-egy bevetésben résztvehetni, sokszor kell a soroknak egy pénzderák, gyu'aszál, vagy kártyalap formájában dönteni, hogy melyik egység jött egy-egy parancsot végre. Pedig nem könnyű a szolgálattuk. A magyar honvédek látva, önkéntlenül Frigyes, a nagy perosz király szavai jutnak az eszembe, aki herapés ördögöknek nevezte lerongyolódott katonáit, amikor az új mondurt azzal utasították vissza, hogy az ügyis megint elszakadna.

A magyar utász eredetileg nem erre a harcmodorra kiképezve, a legnagyobb szerű eredményeket érte el a banditaháboruban. 4—5 emberről álló apró csoportokat nyugodtan kiküldhetem — mondja a századparancsnok — sulyosan megrakodva lösszerrel olyan feladatokat végeznek el, amelyhez legyalább egy százak kellene. A hirodóskatonák csendes hősiességéről is érdemes szólni, akik 3, vagy 5 ós csoportokban indulnak el a megrongált vasúteket kijavítani és mint néhány nappal ezelőt is, mintegy 60 tagból álló banditacsoportból vágják ki magukat, amikor már nem volt lösszerük a puskára tűsött bajonettel . . . Az ellenfél nem tudott az öt ember mindent elsöprő rohamának ellentálni és megszaladt, a derék hirodósk apró sebesülések árán keresztülvágják magukat.

A magyar honvéd magatartása és hőies bevetése a keleti fronton méltó szloga a szövetséges magyar nemzet biztonságának határain belül. A honvéd, aki az idegében így küzd, kétszeresen tessi azt — ha erre szükség volna — saját határain belül.

KULONFÉLÉK

— OKTÓBER HATODIKA a magyar történelem egyik legtragikusabb és legmegrázóbb gyászes emléknapja berongós fájdalommal minden magyar embert végigkíséri az életén. A magyar szabadságharc 13. glóriás hősi áldostára kegyelettel gondol a magyar nemzet minden visszatérő október hatodikán és mélyen megilletődött lélekkel tekint az aradi Golgotára. Léva közönsége az idén is a magyar nagypéntek gyászával fogja ünnepelni az aradi tisenhárem vértanút az elvakult önkény és az ádász düh hősi áldostait. 6-án reggel kilenc órákor a hífelekezetek templomaiban gyásziesten tiszteltek keretében áldosnak a mártírok örökké fényeskedő emlékeinek.

— PÁRTOLD AZ ÁRVÁKAT. A lóvai Árvaház barátai szombaton, október 9-én találkoznak a Városi Kávéházban.

— A LÉVAI ÁRVÁHÁZT Fenntartó Nőegylet részére többen ajánlottak fel szilvatermésűkből. Kérjük azon kedves jóakaratú és mindazokat, akiknek módjukban áll a fenti gyümölcsrel árváinkat megajándékozni, hogy est kedd és szerdai nap folyamán az Árvaháznak (Főjár-tér) lekvár főzés céljára eljuttatni sziveskedjenek.

— KINEVEZÉS. Dr. Szeiányszky Ferencet, a dunaszerdahelyi állami gimnázium igazgatóját a lévai állami gimnázium igazgatójává nevezték ki.

— KINEVEZÉS. Hornyák Odillo ipolyászi gimnáziumi rendez tanárt a VI. fizetési osztályba kinevezték.

— KÁPOLNA ÉS ISKOLASZENTELÉS FELSŐFELGYVERNEKEN. Október 10-én délután 9 órákor szentelt fel dr. Drabos János érseki általános helytartó a fegyverneki rk. hívek új kápolnáját és iskoláját. Az ünnepszimbézései dr. Hóka Imre érseki tanácsos dorogi bánya lelkes mondja.

— KITÜNTETÉS. A Kormányzó Ur Ötleméltósága Gödöllőn, 1943. évi augusztus hó 28. napján két legfelsőbb elhatározásával — a Pénzügyminiszter Ur előterjesztésére — legkegyelmebben megengedni méltóztatták, hogy Barth Mihály miniszteri tanácsos, pénzügyigazgatónk nyugalmomba bolygése alkalmából négy évtizeden át teljesített érdemes és buzgó szolgálatáért elismerése tudtul adassék. A legfelsőbb elismerés jelvényét dr. Kasmárky Frey Vilmos Esztergom vármegye főispánja becsületes ünnepség keretében a pénzügyigazgató és az alá, valamint melőrendelő pénzügyi hatóságok és hivatalok képviselőinek, valamint a pénzügyigazgató teljes személyzetének jelenlétében megserpült és a kitüntető eddigi kiváló és hervedhatatlan munkásságát elismerő beszéd kíséretében nyújtotta át. A pénzügyigazgató szövege tisztviselői és alkalmazottai, — a kitüntetőt meleg szívvel jövő közösen szavai után —, Barth Mihály nyugalmosított pénzügyigazgatót a kitüntetés alkalmából ismélteltet a legmegelőbb ünnepségek részeseitől és biztosították a nyugalmomba vonult volt főnöküket további igaz baráti és kollégialis tiszteletteljes szeretetükről és ragaszkodásukról.

— RENDELLET ADTAK KI, hogy a házassági köcsomból csak nemzsidó kereskedőnek lehet választani.

— A NÉMET NYELVTANFOLYAMOKON az előadások már megkezdődtek. Beszélgetni még lehet vagy a gimn. irodában, vagy az előadás előtt. Az előadásokat kedden és pénteken tartjuk 1/8-1/8, 1/7-1/8 és 1/8-1/9 órai kezdettel. Tandij nincs. Beszélgetni díj egy félóra heti két órával 9 P. Előadó tanár: Rimandóczy Géza.

— ELVESZETT A Moziban egy női vászonretikül. A megtalálni legyen szives ennek tartalmát, de leginkább a vasuti arkpécs igazolványt és a keresztpárizsolványt, amelyeket felhasználni nem tud, Mikszáth-utca 11. címre elküldeni.

— TALÁLTAK 2 db. karikára fűzött kulcsot, 1 pár női kesztyű, 1 ridikült, 8 kulcsot és pénzt. Igazolt tulajdonosa átveheti a lévai m. kir. rendőrkapitányság pénztárában.

— SZINHÁZ LÉVÁN. Rétalapi Hatky László színtársulata október 20. és 25. között 15 napra Lévára érkezik. Jelenleg Ersekújvárot játékosnak nagy siker mellett. Hatky társulata kamaratársulat. Magyar és külföldi írók rámezműveit játékosnak. Csak prózai darabot játszó. Amit nyújtanak igazi művészet. A társulat főnökségei Hatky László igazgató és Sándor Anna. A többiek is mind kiváló színészek. Ersekújvárt a múlt héten Harsányi: A bolond Árvay. Herczeg: Uleis tánc Dorio Niccodemi Hajnalban, déiben, este és Árnyék, Vassary János: Bubus című darabjait játszótták. A minden előadásra érvényes bérletek 20 százzalha olcsóbbak. Léva város közönségének valóban páratlan művészetben lenz róssé. Örömmel várjuk őket.

— HÁZASSÁG. Ghimesy Erzsébet v. v. tisztviselő és Geleta László gimn. testnevelő tanár, f. hó 8-án, vasárnap d. e. fel 12 órákor tartják esküvőjüket a helybeli római plébánia templomban.

— ADOMÁNY. Fartsak Nándor ényi földbirtokos által Munkor Henrik ellen a lévai járásbírósg előtt B) 2858—1948. sz. alatt folytatott bűntelt ügyből kifolyólag a megkötött egységsg értelmében Munkor Henrik 100 pengét fizetett az árvaháznak, amit az árvaház vezetősége köszönettel nyugtáz.

— ELVESZETT IRATOK. Bányász József honvéd, lévai lakos (Damjanich u. 16. sz.), aki a keleti hadsintérről most érkezett vissza, — élelmiszert jegyét, valamint egy elismervényét arról, hogy puskáját, lövészét és tülsényitáskáját a kincstárnak beszovalgaltatta, elvesztette, aki megtalálja, tarisa hazafias kötelességének, hogy azt tulajdonosa kezébe juttassa vagy a honvéd állomásparancsnokságon (Vármegyeháza II. em. 69. sz.) leadja.

— PANASZOS LEVELET KAPTUNK. Zsidó labdarugó engedély nélkül elfoglalják az LTE pályát és nem engedik a magyar ifjuságot sportolni. Idegen városbeliekkel is mérkőznek. Engedélyt biztosan nincs. Kiváncsiak vagyunk honnan veszik a felszereléseket, cipőiket?

— TÜZESÉT. Szeptember hó 21-én 19 órákor a tűsolt. parancsnokságon jelentették, hogy az Orbán-ut és Belcsák sor között a fűtő soron az egyik fa nagy lánggal ég. 19:08 órákor a tűsolt. parancsnokságról a kivonult készültsg putnyifocokszóndával rövid idő alatt elfoltta a tüzet. Es általában kéri a parancsnokság, hogy szonnan jelentse mindenki (ékar személyesen) akár telefonon, még a legkisebb tüszetet is, mert sohasem tudni, hogy milyen nagy szerencsétlenséget előzünk meg.

— A LÉVAI GYAKORLÓ ISKOLÁBA MEG FELVÉSZNEK TANULÓKAT. A lévai m. kir. állami tanítóképző-intézet gyakorló népiskolája felső tagozatának V—VIII. osztályába még felvessnek tanulókat. A tanév október 1-vel már megkezdődött.

— SÜRGŐS GYÓGYSZERÉT NEM JÁR PÓTDÍJ. A pénzügyminiszter módosította a gyógyszerárakban megállapított gyógyszereszi díjkat. A rendezet hangsúlyozza, hogy bármely gyógyszer elkészítéséért csak egy és pedig az illető gyógyszerárak megfelelő munkadíj számítható fel, a magánosok részére rendelt és az orvosolt sürgős jelzéssel ellátott ványek este 9 órával reggel 7 óráig terjedő időben való kiszolgáltatásáért pótdíj nem számítható fel.

— INDULÁS. Egy új munkásköltő jelentkezett. Angelus György a neve. Betűszedő. A munkatereim felai között, a gépek zugása között él. Verseit maga szedte ki. Huszvéves mindősze. Életében munkás napokkal és versirással töltött átvirrasztott éjszakák váltakoznak. Indulás a kötet címe. És az össegfogalója a kötet első verseinek is. Különösen szép versek vannak ezek között. Kívának szót, amelyek a munkássággal foglalkoznak. Komor versek mély hangulattal. Igaz kedvesek, hangulatosak az Össz virgái és Aquarellek ciklus könyved versei is. Angelus György Indulása szép és biztató indulás. A könyv megrendelhet az Esztergom és Vidéke kiadóhivatalában és a szerzőnél Párkányán.

VITÉZI HIREK.

Az 1942. évi XV. tc. értelmében a Vitézi Szék átvette:

Nagykálna község határában lévő

1) Eisler Sándor féle	15 kh.
2) Dr. Balogh Sándor és neje féle	6 kh.

Szalattya község határában:

Hoffer Ilona és tsai féle	20 kh.
---------------------------	--------

Szódó község határában:

Frankl József és Ede féle	50 kh.
---------------------------	--------

Összesen: 91 kh.

terjedelmű mezőgazdasági ingatlanokat.

A vármegye területén fentiek beszámítással eddig 2630 kh. terület jutott érdemes magyar földműves kezekbe a Vitézi Szék útján.

LEVENTE HIREK.

1943. szeptember 17-én bucsuztak a bevonuló 1922. éves korosztálybeli leventék. Először Nagy Karoly csapatparancsnok tartott beszédet. Többek között a következőket mondotta:

Bucsuzunk fiúk, elmentek közülünk s mégis együtt maradtunk. Együtt leszünk letelekben s ha kell, ma Ti mentek el, holnap megynünk utánatok, mi is kebbe vesszük a szuronyt s ha kell tiz körmünkkel is, de harcolni fogunk, de az utról nem térünk le, nem terhelünk le, mert apánk vére, verejtéke jelölté utat nem hagyhatjuk el. Mindig csak előre haladva megfogytatunk közben, de mindig jönnek új emberek s ha meg is fogva, de megacatosodva folytatjuk a megkezdett munkát. Az alja az nem baj ha lemarad, nem baj, mert csak gyengit, mi keményen odaadással, kez a kezben, de kerlelhetetlen macakssággal törünk a cél felé.

A távozó leventék leventék nevében Pichler András mondott köszönetet a parancsnoknak. Végül az ittmardó leventék nevében ifj. Sümegh Lajos bucsuzott el.

— OROSZKAI GYERMEKAKCIÓN. Oroszkán ávek óta működik vitéz Pattanyus Abraham János vezetésével a „Gyermekevédelem” szociális akció. A szociális akció keretében a gyarat környékező öt község: Oroszka, Csata, Lékér, Garamvezekény és Garamdamád szécsényors, vagy sokgyermekes családje részesülk segélyben ruha vagy cipő aljában. Négy év alatt több mint 1500 gyermek részesült ruha- vagy cipősegélyben. Az akció érdekében már ismét megindult a munka. Amíg a gyárban a férfiak kampányjára készülnék, addig az asszonyok sem maradtak tielenek, hanem vitéz Pattanyus Abraham János és dr. Góda László vezetésével készülnék a leikes gárda a karácsonyi kampányra. A gyermekevédelem szociális akció most testületileg belépett a SZMKE-be és annak keretében folytatja munkáját. Délutánonként a Kántin helyiségben jön össze a leikes gárda és ott szorgos munka folyik. Késimunkák, divánparák, gyermekjátékok, karácsonyfadiszek készülnék s szokat egy kiállítás keretében karácsony előtt elárusítják, hogy a bevételből megtérülhessen a beszerzés alatt álló és a már beszerzett gyermekruhák és cipők ára. Idén elsősorban a fronton lévő spák gyermekei kapnak karácsonyi ajándékokat. Az oroszai SZMKE gyermekevéde akciója a tavalyihoz hasonlóan kiállítását az idén Lévan is megrendezi. Az oroszai hőigek levén munkája igazán dicsejtre méltó és példaképpül állítható.

— FELVÉTEL A CSENDŐRSÉGHEZ. A honvédségtől szolgálati kötelezettségük letelével leszerelt, vagy a hadsintérről visszatérő katonák ha a csendőréghesjelöltségek felvívogaitásért a lakóhelyük szerinti csendőrszereparancsnokszóghoz forduljanak, ahol a szükséges okmányok beszerzésénél is támogatják őket. Mindenkinnek saját érdeke, hogy mielőbb jelentkezzen, mert így esetleg anononai felvételt is biztosíthatja.

VÖRÖSKERESZT-NAPOKAT rendez a Policky-Rieker Rt. cipőüzlete, „Rieker cipő” október 1-én és 2-án. Ezen napok összebavetölnek 2 százzalékat a Magyar Vöröskeresztnék ajánljuk fel. A verőközönség tehát a fenti napokon vásárlásával a Vöröskeresztet támogatja.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK: Gáspár József Kaszás Margit leány Mária Iona — Demény Lajos Dömötör Gizella fia Gábor — Géczy Tóth László Pelyhe Mária leány Aranka Éva — Sarnóczay Pál Pogány Katalin fia György Béla.

HALÁLESETEK: Özv. Gregorics Józsefné sz. Holeczka Mária 74 éves — Németh Alajos 40 éves.

Ipolysági anyakönyvi bejegyzések.

SZÜLETÉSEK: Vladár Dezső Smiknya Iona leány Erzsébet — vítezy Duszka József Sziller Iona fia Csaba József.

HALÁLOZÁSOK: Tölgyesi Józsefné sz. Granát Erzsébet 52 éves — Pollák Istvánné sz. Kollár Mária 39 éves — Bencsik János 8 kónapos.

Rádióműsorunk Budapest I-en

1943. október 4-től 10-ig

Hétfő

6.45 Zene 10.15 Postászenekar 12.10 Lemezek 2 Szalonötös 3 Táncczenekar 4.15 Magyar nóták 5.15 Rádiózenekar 5.45 A bujdosó Petőfi 6.10 Cigányzene 7.15 Operaházi zenekar 8.30 Rák és rákfelelem 9 Hangulat és ritmus 11.10 Lemezek.

Kedd

6.45 Zene 10.15 Könyví zene 12.10 Táncczenekar 2 Fuvószenekar 3 Rádiózenekar 5 Hangv. 6 Magyar nóták 7 Portugália Enropa kapuja 7.45 Könyví zene — könnyű percek 10.40 Szalonzene 11.30 Csárdások.

Szerda

8 Zene 9 Mise 10 Ref. istentisztelet 11.15 Evang. istentisztelet 2 Lemezek 3 Október 6. 3.25 Szalonötös 4.20 Rendőrzene 5.20 Honvédműsor 7.40 Világpolitikai kérdések, vélemények 9 Aradi árnjak.

Csütörtök

6.45 Zene 11.15 Szórakoztató zene 11.40 Külföldi híradó 13-10 Honvédzene 2 Tánccenyűtes 3 Lemezek 5.20 Baromfitenyésztési tanácsadó 5.45 Halk melódiák 7.10 Hangv. 9.15 Keringők szárnyán 9.45 Operetrszletek.

Péntek

6.45 Zene 11.15 Bálint D. begedül 12.10 Melles zenekar 2 Fuvószenekar 3.05 Szalonzenekar 4.15 Tánccenyűtes 5 Dal, tánc, hangulat 5.50 Sport 6.20 Magyar népmuzsika 7 Anna. Számú 1 felv. 9 Halmos I. énekel cigányzene kísérlet 10.40 Szórak. zene.

Szombat

6.45 Zene 10.15 Tüzzöltozokent 11.15 Modern muzsika 12.10 Táncczene 3 Szórakoztató zene 6.05 Hangképek innen-onnan 6.40 Küllgyi tájékoztató 7.10 Cigány. 8.15 Vidám zenés kísérelt 10.10 Ki mit szeret.

Vasárnap

7.20 Zene 9 Görögök. mise 10 Ref. istentisztelet 11 Szentbeszéd és mise 11.55 Honvédzene 2 Lemezek 4.15 Táncczene 5 Magyar nóták 6.15 Sport 7 Lemezek 9.40 Sporteredmények 10.40 Táncczene.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám: 8788—Van 1943.

TÁRGY: Sertes hízalás magánbáztartás céljára,

Hirdetmény.

A m. kir. Közellátásügyi Miniszter ur 742.200—1943. K. M. sz. rendeletével lehetővé tette, hogy térvényhatósági jogu és megyei városokban tovább 10 ezernél nagyobb lélekszámú olyan nagy községbe, amelyekben az ellátatlan népesség zsrrellátása szabályozás algett áll, valamint járál székelyeken és olyan községekben, ahol a nem östermelő foglalkozás népesség aránya az 50%-ot meghaladja, a közellátási kormánybiztos hízalási célra takarmányvásárlási engedélyt adhat kis szántóföld gazdasággal és ennek következtében gazdalkönyvvvel nem rendelkező magánszemélyek, kórházak, vagy más köztékessel kapcsolatos intézetek részére is. Községeket a közellátási kormánybiztos jelölí ki. Vasárlási engedély alapján hízalótakarmány gazdalkodótól a beszoállgatási közzesség teljesítésbe való beszámítás melletti vásárolható.

Vásárlási engedélyt csak annak a hízalónak lehet kiadni, akit marhalevéllel igazolja, hogy a sertes saját tulajdona és hogy a sertet saját udvarban, saját háztartásba, illetőleg a köztékés szűkségletére maga, illetőleg a kórház, vagy a köztékés alkalmazottjai hízalja. A hízaló részére a közellátási kormánybiztos hízalásra beállított sertesként 2 q árpa vásárlásra adhat engedélyt. Háztartásonként 4 személyig hízalásra beállított sertes vehető számításba. A vásárlási engedély iránti kérelmet a közellátási kormánybiztoshoz címezve a hízaló lakóhelye szerinti illetékes közzégi előjáróságnál (polgármesternél) kell benyújtani.

Léva, 1943. szeptember 28.

Dr. LEHOTZKY BRUNÓ polgármester.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám: 8612—Van 1943.

TÁRGY: 1943. évi termésv nemeseített buza, rozsz, árpa, zab és kukorica vetőmagvak gazdalk közötti forgalma.

HIRDET M É N Y.

A m. kir. Közellátásügyi Miniszter ur, miként az elmúlt években történt, az idén is lehetővé kívánja tenni a nemeseített vetőmagvaknak a gazdalk közötti forgalmát, illetve azt, hogh az 1943. évi termésv eredeti nemeseített buza, rozsz, árpa, zab és kukorica vetőmagvak a termelő a nemeseítő gazdaságtól, a vetőmag felrészítése céljából közvetlenül szerezhessek be.

Miután a fenti 5 terményből megvásárolt eredeti nemeseített vetőmag teteleket beszoállgatási közzesség szempontjából a vásárló gazdaság terhére és az eladó gazdaság javára kell írni, — az ilyen vetőmag forgalom csak gazdalkönyvvvel rendelkező gazdaságok, illetve gazdalk között bonyolítható le.

A beszerzés módját a m. kir. Közellátásügyi Miniszter ur a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Urral egyetértve, a következőkben szabályozta.

A növénynemesítő üzemek a beszámítás, illetőleg a megterhelés keresztülvitele végett, — a mosonmagyaróvári m. kir. növénytermesztési és növénynemesítő kísérleti intézet útján, — megfelelő sorszámozott választoslevelezőlap nyomtatványokkal látta el.

A növénynemesítő üzem — meglévő eredeti nemeseített vetőmagkészletéhez képest, — a hozzáférhető gazdalk vetőmag rendelkezésének elfogadásáról a fent említett választos levelezőlapon köteles kiértesíteni. Az üzemnek ezen a lev. lapon fel kell tüntetnie a megrendelésre elfogadott vetőmag mennyiségét. A nemeseített vetőmagnak felárára nézve a 37.000—1943. K. M. sz., illetve a 40.000 K. M. sz. rendeletekben (Budapesti Közzöny 1943. június 23-i és július 10-i számaiban) foglaltak az irányadók. A vető gazdaság a hozzá érkezett választos levelezőlapot gazdalkönyvvvel egyidejűleg, — nyilvántartó hatóságnál (100 kat. hold szántóterületen aluliaknál: az illetékes közzégi előjáróságra, vagy város polgármesterre, 100 kat. holdon felülieknél az illetékes közellátási felügyelőre) bemutatni tartozik.

A nyilvántartó hatóság a választos levelezőlapon feltüntetett termény mennyiség buza egység számával a gazdalk beszoállgatási közzességét a megfelelő csoportnál (buza és rozsz az I csoportnál, árpa és kukorica a II. csoportnál, zab a III. csoportnál) mind a gazdalkönyvvben, mind a gazdalklapon növeli, majd annak megtörtént a választos lev. lap választó példányán egyidejűleg igazolja. A vető gazdaságnak szóló lev. lapot a nyilvántartó hatóság bevonja és irattárba helyezi el.

A megterhelést igazoló választos lev. lap példányt a vető gazdaság ezután köteles az eladó növénynemesítő üzemnek visszaküldeni, mely ezen az alapon a nemeseített vetőmag leszállítása iránt intézkedhet.

Az ilyen vetőmag tetelek elszállításához szükséges szállítási igazolvány kiállítását a nemeseítő üzem az illetékes közzégi előjáróságnál kérheti. Oly esetekben a szállítási igazolvány kiállítása meg nem tagadható.

A nemeseítő üzem az általa ilymódon elszállított vetőmag tetelekről, — a megterhelést igazoló levelezőlapot és a vasuti fuvarlevél másodpéldányok, áttételi igazolványok alapján, — az illetékes nyilvántartó hatóságnál elszámol. Az elszámolás alkalmával a vető gazdaság részére igazoltan beszámítható vetőmag teteleket, — a 102.800—1943. K. M. sz. rendelet 11. §-a (4) bekezdése értelmében, — 10%-os többlet buzaegységgel kell a nemeseítő üzem beszoállgatási közzességének javára írni. A nemeseítő üzem beszoállgatási közzességének javára írni. A jóváírás a megfelelő csoportnál tüntetendő fel (buza és rozsz I. csoportnál, árpa és kukorica II. csoportnál, zab a III. csoportnál).

A nemeseítő üzem az elszámolás megtörténte után a fuvarlevél másodlatokat, áttételi elismervényeket, valamint a fel nem használt választos lev. lap nyomtatványokat, az általa egyes gazdalk részére eladott termények összes mennyiségének felmentése mellett, — a Mosonmagyaróvári kir. Növénytermesztési és Növénynemesítő kísérleti intézethez köteles megküldeni.

Léva, 1943. évi szeptember hó 28-án.

VOJTÁS

h. polgármester.



Milliók használják állandóan megelégedéssel a Darmol-t azért, mert megbízhatóan és teljesen fájdalom nélkül hajt. Legrégibb és legelterjedtebb csokioládés hashajtó a:

Léva megyei város polgármestere.

Szám: 8806—1943. Dr. Voj.

TÁRGY: Bányász József elveszett iratainak felkutatása.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Bányász József honvéd lévai lakos (Damjanich-u. 16.), aki a keleti hadszíntérről most érkezik vissza, élelmezési jegyet, valamint egy elismervényt arról, hogy puskáját, löszérét és tölténytekkáját a kincstárnak beszoállgatta, elvesztette. Megtalálója tartsa hazafiás közzességének, hogh azt tulajdonosa kezéhez juttassa, vagy a honvéd állomásparancsnokságon (Vármegyeháza II. 69. sz.) leadja.

Léván. 1943. évi szeptember hó 28-án.

Dr. LEHOTZKY S. k. polgármester.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám: 8165—An 1943.

TÁRGY: Léva m. városban a volt Stránszky féle szálloda, életterem és kávéház bérbeadása.

Verseny tárgyalási hirdetmény helyreigazítása.

A „Bars—Hont“ 1943. évi szeptember hó 26-án megjelent számában közmett fenti tárgyú hirdetményben a bérleti feltételek közszemlére való kiállításának, az ajánlatok benyújtásának és az ajánlatok felbontásának határideje elírás folytán 1943. évi október hó 10. napjában volt megjelölve.

Ezen határidőt 1943. évi október hó 20. napjára helyesbitem.

Léva, 1943. évi szeptember hó 27-én.

VOJTÁS h. polgármester.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám: 8521—Van 1943.

TÁRGY: Tej és tejforgalmi központ keretében kijelölt kereskedők.

Hirdetmény.

A tej és Tejforgalmi Központ kebelébe tartozó közzeti kereskedők, valamint az országos tejüzemmel kijelölt tejüzemek, ugy szinlén a közvetlen elszámoltatás alatt álló üzemek és gazdaságok névjegyzékét közszemlére tettem ki.

Ezen névjegyzék városbázán (földszint 32. számú szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Léva, 1943. évi szeptember hó 23-án.

Dr. LEHOTZKY BRUNÓ polgármester.

Vörösrókat megvételre keresek.

Cim a kiadóban.

Jogfolytonossággal

Cim a kiadóban.

korcsma átdadó.

896

Uj kombinált szekrények, kétszemélyes rekamé raktárról eladó, Damjanich-utca (Zóldség-piac). 897

Eladó ház, nagy gyümölcsös kerttel Léván. Bővebbet: Felszabadulás-u. 115. szám. 898

Fiatalléány elhelyezkedne gyerekek mellé, francia és német nyelvtudással. Cim a kiadóban. 899

40 q. takarmányszénát keresek megvételre. Gaál Tibor Léva, Gr. Tisza I. u. 4. Tel. 73. 890

Házakat, földeket elad:

Léván a Nagy Füvelőben 2 holdat, nagyszecsei határnál 2 és 3 holdat, Kereszthegyeken 1300 négyszögölet és 860 négyszögölet. Házakat adómenteseket is, fürdőszobával, 25.000 P, 32.000 P, 40.000 P, 70.000 P, 85.000 P stb. Nagydőn 1 holdat, valamint más községekben is.

Rozsnyó

okl. jegyző — ingatlanforgalmi irodája.

SPORT

Váci SE—Lévai TE 3:0 (0:0)

Vác 900 néző. Vezette: Lázár.

Nagy küzdelemben, gyenge csatárjátékunkal veszítettük el ezt a teljesen nekünk álló mérkőzést. Az LTE Kazár, Nemcsok, Sárközi, Pannok, Németh, Kátai Szabó, Boros, Nagy, Csaknád, Stehlik összeállításban állt fel. Az első félidő hullámzó játékkal telik el, mindkét kapu veszélyben van, védelmünk és fedezetsorunk ur a pályán, a csatársorunk erőtlén. A félidő végén jobb erőnlétünkkel feljövünk, a VSE visszaesik, a csatárainkból hiányzik a keménység, az átütő erő. Szünetben általános a vélemény a váci szurkolók körében is hogy ezt a mérkőzést a lévaiak megnyerik. Szünet után azonnal támadólag lépünk fel, a fedezetsorunk továbbra is urálja a mezőnyt, rengeteget dolgozik, a csatáraink azonban kényelmesek, egyedül Szabó igyekszik, elől is és a védelem is segít, de nincs partnere. A fedezetsorunk által felvitt labda a csatársor tehetetlensége miatt mingyárt visszakérül és amit előrelátható a védelem nem sokáig bírhatja ezt a nagy munkát. A 25. percben Zentai kigurik és közelről megszerzi csapatának a vezetést 1:0. A védelem még bírja tudóval, a csatársorunknak kellene egy kicsit szívet játszani, hogy egyenlőni tudjunk, ők azonban szinte nézik a védelem munkáját, ha előre kerül a labda, erélytelenségük és tehetetlenségük miatt már el is veszítik. A 30. percben a váci jobbszélső beadását Zentai befejeji Feltűnik, hogy Nagy mégcsak fel sem ugrik a magas labdáiért elfejelni. Németh két 40 méteres bombaszabadrugása kelt feltűnést, a váci kapus nehezen védi. A 40 percben a váci Kurdi Ill közelről beállítja a végeredményt.

Bírálat: Ez a mérkőzés lévai szempontból egy tragikomédia volt. Megmutatta, hogy mit jelent, ha egy csapatban egyes játékosok érdektelenül és szív nélkül játszanak, ugyanez a született lévai játékosok az egyesület iránti szeretetükben mindent beleadnak és küzdenek az utolsó percig. A védelem és a fedezetsor játéka egy nagy küzdelem volt, semmi kívánnivalót nem hagyott maga után. A csatársor Szabó kivételével különösen a második félidőben erőtlén, kedvetlen szívnélküli volt. Akkor amikor a mérkőzés nekünk állt és csak egy kicsit kellett volna ujtani, teljesen leállt. Kazár jól védett, a gólokra nem tehet. Nemcsok és Sárközi egymást multák felül, gyorsak, kemények voltak és tiszta rugásokkal mentették fel a kaput az ellenfél nyomásától. Pannok nagy nyeresége a csapatnak. Szívet, keményen egyaránt elsóranjú volt. Németh a szokott nagy formáját játszotta, a legnagyobb játékos Kátai nyújtotta az első perctől az utolsóig küzdött, mindenütt ott volt, ahol szükség volt védőjátékosra, fejjátéka egészen elsóranjú volt, vele a védelem és a fedezetsor NB II. színvonalon játszott. Szabó a első félidőben mint szélső jó volt, a másodikidőben ősszekötő az egyetlen csatár volt, aki fáradságot nem ismerve küzdött, sajnos nem volt partnere. Boros az első félidőben igyekezett, ment is neki, a második



Önök is megsüggöm:

hogy az utóbbi időkben sokat beszélnek a pótanyagokról, annak ellenére, hogy ezek a háborús gazdálkodás nagyjelentőségű és nem lebecsülendő megnyilatkozásai. A pótanyagot sok árucikk gyártásánál a legjobb eredményel alkalmazza Rádiók szerkezeti elemeinél azonban továbbra is nemes anyagokra van szükség. Nem kétséges tehát, hogy egy régi Philips rádiót csak egy új mulhat felül, mert a nehézségek közepele is a régi Philips-pontossággal és telkiismeretességgel készül.



ban sérülésére hivatkozva leállt. Nagy okozta a legnagyobb csalódást, fejjátéka egyáltalán nincs, emellett „szive” nincs, különösen a második félidőben állt a pályán. Csaknád végzetesen lassu, lövése gyenge, Stehlik az első félidőben jó volt, a másodikban „leégették”, teljesen elhanyagolták.

M á h r e d z ő: A védelmünk nagyszerű játéka mellett nagy csalódás, hogy a csatársorban egyes játékosok, akkor amikor a mérkőzés a kezünkben volt, — leálltak.

A többi eredmények:

Move BLK—MASE 2:1, BLK továbbra is vezet, VI. ker.—Move RTE 3:2. Szerencsés győzelem. Herminamező—Főv. TKÖR 6:1. Sikerült a herminamezői fölírás. PATE—Rézhenger 3:1. PATE első győzelme. Dorog VTSE 9:0. Dorog nagy formában. Váci Reménység—Párkányi TE 1, 16) Rézhenger 0 ponttal.

A bajnokság állása:

- 1) Move BLK 10,
- 2) VI. ker. SC 9,
- 3) Dorog 8
- 4) Váci Reménység 8,
- 5) Váci SE 8,
- 6) MASE 7,
- 7) Werbőczy 6,
- 8) Herminamező 5,
- 9) BTK 5,
- 10) MRTSE 3,
- 11) Lévai TE 3,
- 12) UTSE 3,
- 13) PATE 2,
- 14) Főv. T. KÖR 2
- 15) Párkányi TE 1,
- 16) Rézhenger 0 ponttal.

Mi lesz?

Bizony eddig még szomorúan szerepeltünk, 5 mérkőzésből mindössze 3 pontot szereztünk. Igaz, hogy 3 mérkőzést idegenben vívtunk, de mégis jobb eredményt vártunk. A vezetőség mindent elkövetett a sikerért. Edzőt szerződtetett. 3 új játékost hozott. Még van idő, de sürgősen ki kell küszöbölni a hibákat. Ma itthon játszunk a BTK-val. Nagyon kell a 2 pont. Szívet és lélekkel kell játszani fiainknak. Ne feleddjék, hogy a BTK a dorogi pályán pontot szerzett.

Ma és mindennap Zvaránál találkozunk!
6

A pólyás baba-kelengyétől a koporsó szegig mindent vesznek és eladók. Hívásra házhöz megyek. Kiss András öszeres, Ozmán-tér 8. 8

Jókarban lévő női kerékpárt vennék. Cim a kiadóban. 830

Garantált szőlő-oltványok, direkt termő gyökeres vesszők őzsi és tavaszi ültetéshez megrendelhetőek Velebny Pálnál, Kőlcsey (XII.) u. 18. 831

Fajkakasok sárga magyar fajtának eladók Petőfi-utca 7. sz. alatt. 839

Keresek egy szabóságodat raktári munka készítésére és egy textil kereskedő tanoncot. Cim a kiadóban. 854

Különbejárato butorozott utcai szoba azonnal kiadó Koháry-utca 12. 882

Egy boroshordó eladó Tóth Ede-utca 8. 879

Vennék 300 □-öles szőlőt (lehet nagyobb, esetleg kisebb), vagy szőlőtermesztésre alkalmas földet a Káka földtől, az Orbán, I. Óléván, vagy Középpóléván. Cim a kiadóban. 878

Gyermekeleány kerestetik jobb családból reggel 8 órától déli 1 óráig Leidenstr.-u. 1. 877

Idei kanári madarak hímek eladók Danjanich u. 6. 876

Egy jókarban lévő koxoskályha eladó. Cim a kiadóban. 874

Tanuló leány felvétetik Pollák Adolf üveg és porcellán kereskedésében. 866

Jó karban lévő békebeli használt villanyvasalót vennék, Mészáros cukrász, Werbőczy-tér 1. 865

Fafűrészelő géppel továbbra is dolgozom, kérném a n. é. közönség szíves pártfogását özv. Jakubisz Józsefné és fiai, Ujtelep V. u. 33. 864

Harmóniumot keresek megvételre. Apponyi-u. 28. 862

Kőfényező nőket, kifutófiút és két tanoncot felvesz Gaál Tibor kőipari üzemé, Léva, Teleki-tér 12. 861

Vaskályha, sakk, üveges ajtók eladók. Cim a kiadóban. 860

Kisebb méretű kocsmát vagy vendéglőt leszámolásra vagy bérbe azonnal átvennék. Cim a kiadóban. 869

Két diákot az első vagy második gimnáziumból koszt-lakásra felvennék. Város közepén lakom. Cim a kiadóban. 868

500 literes tölgyfa száretelő kád olcsón eladó, Léva, Koháry-u. 14. 880

Férfi kerékpár féléves, alig használt, prima gumikkal azonnal eladó, Koháry-u. 12.

Különbejárato butorozott szobák továbbá butorozott szoba konyha éléskamra kiadó tisztviselőknék. Cim a kiadóban. 891

Megvételre keresek egy Bréhm: Állatok világa 10 kötetes vagy 18 kötetes kiadásban. Magyar föld, Magyar táj 4 kötet. Malonyai: Magyar művészet 5 kötet. Magyarország vármegyéi 26 kötet. — Cim a kiadóban.

Két kemencés sütdét bérbe vennék. Lieszkovszky Dániel, Vác, Káptalan-u. 20. 834

Értesítés!

A Katolikus Kör vezetősége értesíti a teke-játék iránti érdeklődőket, hogy okt. 10-én

egyéni versenyt rendez.

Vezetőség.



Szakszerű javító-műhely!

Varrógépek, kerékpárok, bel- és külföldi gyártmányu. Gramafon lemezek legújabb felvételek. **Fegyvergyári vadász- és céllövő fegyverek. Vadászati és halászati cikkek.**

BÁROSKA J. Léva. Tel. 130

Kifutófiu felvétetik. Cim a kiadóban.

Tanuló felvétetik Nyitrai és Társa könyvnyomdájába.

Városi Mozgó, Léva

Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 6 és 8 ó., vasár- és ünnepnap 2-4-6 és 8 órákor tartjuk.

PÉNZTÁRNYITÁS: hétköznap d. u. 5 órákor, vasár- és ünnepnapon délelőtt 10 órákor.

VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy levélmegrendelésre fenntartunk.

Szombaton, vasárnap és hétfőn okt. 2-3-4-én Karády Katalin, Jávor Pál, Petrovich Iván és Greguss Zoltán kimagasló rendezésű mesterfilme:

OPIUMKERINGÓ

Öt férfi sorsa bontakozik ki előttünk izgalmas és rejtélyes bűnügyi háttérrel. Páratlanul szép természetfelvételek. **MAGYAR VILÁGHIRADÓ.**

Kedden, szerdán és csütörtökön, okt. 5-6 és 7-én. Idényünk kimagasló film-sikere. Az olasz filmgyártás műremeke

TISZTÍTÓTŰZ

Főszerepekben: Tito Schipa, Mireille Balin. **UFA hangos híradó.**

Péntek, szombat, vasárnap és hétfőn október hó 8-9-10 és 11-én Uray Tivadar, Mály Gerő, Pethes, Hajmássy és Makláry nagy vigjátéka

A 28-as

Magyar Világhíradó.

Felhívás!

Ezuton felkivom a nagyérdemű közönség szíves figyelmét, hogy a téli burgonya szükségletét már most a fagy beállta előtt szerezzé be.

Raktáron:

nyári rózsa, gülbaba és Ella burgonya.

Maximális árak!

Pontos kiszolgálás!

Szíves pártfogást kér:

Iroda:
BÁTI-UTCA 2. SZÁM.

Telefon: 253.

Uhrik Géza

burgonya és terménykereskedő.

ÉRSEKJUVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

leányintézete

BETÉTEKET

legelőnyösebben
gyűmölcsöztet



KÖLCSÖNÖKET

kedvező feltételek
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, áru- és ingatlan kölcsön, zöld-hitel folyósítása, közszállításokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi hitel, fuvardíjhitel stb. Széleskörű bankösszeköttetése folytán az ország bármely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.

Osztály sorsjegy

rendeljen az ismert szerencsés

Suchtár bankház-

nál Budapest, Üllői-ut 6.

Nagy szám-választék!

Nagy nyelési esély!

Előzékeny ügykezelés! Azonnali nyere-ménykifizetés. Rendelés levelezőlapon!